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Яў ген ПЯ СЕЦ КІ.

Без вас, дзя ды, вяс но выя аб ло кі
Ля цяць із ноў да гнез дзі шчаў ста рых.
Без вас гур ты пра ле сак сі ня во кіх
Вяр та юц ца ў вя чыс тыя ба ры.

Але пра вас і роз дум, і пад ан ні —
Яны усю ды з на мі. На вя кі.

Пра ва шу ве ру, ма ру і ка хан не
Спя ва юць у бла кі це жаў ру кі.

І ва ра гу ем мы за вас, і лю бім,
Спя ва ем, што да пець вы не змаг лі.
За вас, дзя ды, і мо лім ся, і ру пім,
На даб ра дай най, спад чын най зям лі.

Ус па мі ны сён няш ніх зем ля коў пра дзе да (а жыў той на Случ чы не ў XIX ста год дзі!), да па мо-

га мяс цо ва га свя та ра, су пра цоў ні ка ра ён на га края знаў ча га му зея — усё спры я ла та му, каб 

на рэш це быў зной дзе ны ста ры пом нік у за це ні вы со кіх дрэў.

Ка лі ста рое па ха ван не бы ло пры ве дзе на ў па ра дак, дры гот кі агень чык свеч кі ледзь пры кмет на 

асвят ліў вы се ча ныя сло вы на ка ме ні. Най больш за пом ніў ся адзін з рад коў: «Жыў 100 га доў».

Па ду ма ла ся: як бы ні склаў ся лёс гэ та га ча ла ве ка па за мі ну ла га ста год дзя, ёсць у ім сваё, 

зайз дрос нае. Ён жыў на гэ тай зям лі сто га доў. Да яго ма гі лы па сён ня пры хо дзяць на шчад кі.

ЗА ВАС, ДЗЯДЫ, ЗА ВАС, ДЗЯДЫ, 
І МОЛІМСЯ, І РУПІМ...І МОЛІМСЯ, І РУПІМ...

На гэ тых фо та здым ках ад люст ра ва ны не каль кі 
ім гнен няў та го вяс но ва га дня, ка лі вя до мы 
рус кі пісь мен нік Юрый Мі хай ла віч Ло шчыц 
пры ехаў у Слуцк, каб ад шу каць ста рыя вяс ко выя 
мо гіл кі, дзе па ха ва ны яго пра дзед. Знай сці 
іх атры ма ла ся не ад ра зу. Як гэ та час та зда ра ец ца, 
час сха ваў знеш нія пры кме ты, па кі нуў шы 
іх толь кі ў па мя ці лю дзей.

На шля ху да ста рых мо гі лак.

Юрый Мі хай ла віч у мяс цо вай пра ва слаў най царк ве. Пад час зна ём ства з ма тэ ры я ла мі ра ён на га края знаў ча га му зея.

Ка ля ма гі лы пра дзе да.

У ПО ШУ КАХ ЛЕП ШАЙ ДО ЛІ
Сем га доў та му ў Брэсц кай па меж най гру пе 

ад кры лі іза ля тар ча со ва га ўтры ман ня. Гэ та свай го 
роду «гас ці ні ца» для за тры ма ных на мя жы. Да вы-
свят лен ня ўсіх аб ста ві наў і на ступ най дэ парт ацыі 
лю дзей трэ ба ж не дзе раз мя шчаць. А тут ім ха ця 
б га ран та ва ны ло жак, чыс тая бя ліз на і та лер ка 
га ра ча га су пу. Не ка то рыя ж бя гуць прак тыч на без 
уся ля кіх рэ чаў, з тэ ле фо нам і мі ні маль най су май 
гро шай, а то і без іх.

На мес нік на чаль ні ка ўпраў лен ня апе ра тыў-
най дзей нас ці па меж най гру пы Сяр гей КАП ЛЯ 
па каз вае фо та здым кі груп па ру шаль ні каў. Час цей 
трап ля юц ца ма ла дыя лю дзі. Бя гуць яны ад бед нас-
ці, го ла ду, бес пра цоўя, не ста біль нас ці. І вы гляд іх 
ня рэд ка вы клі кае спа чу ван не. Гэ тыя лю дзі спа дзя-
ва лі ся знай сці ў ба га тай Еў ро пе ней кі ку ток пад 
сон цам і для ся бе. Та му іх на ма ган ні ў пе ра ся чэн ні 
мя жы мож на сён ня лі чыць хрэс та ма тый ны мі для 
тых, хто яе ахоў вае.

Сяр гей Ку лі па ўзгад вае, як за трым лі ва лі в'ет-
нам цаў два га ды та му. Гра ма дзя не на зва най кра-
і ны па дзя лі лі ся на не вя лі кія гру пы і на гле дзе лі са бе 
ве лі ка груз ныя ма шы ны па блі зу ад пунк та про пус ку 
Каз ло ві чы. Гос ці з В'ет на ма спа дзя ва лі ся пе ра-
ехаць кі ла мет ры са тры пад пры чэ па мі і су стрэц ца 
ўжо ў Еў ро пе. Вя до ма, для та ко га эк стрэ маль на га 
пе ра ез ду па да бра лі ся ма ла дыя спар тыў на га скла-
ду муж чы ны. З аў та ма біль ных ра мя нёў яны змай-
стра ва лі са бе лям кі, які мі кож ны пры вя заў ся бе да 
паў во сі пры чэ па аў та по ез да. Усё бы ло пра ду ма на 
да дро бя зей. Не ле га лы пад са джва лі ся з на ступ-
лен нем цем ры, ка лі ва дзі цель за хо дзіў па вя чэ раць 
у пры да рож ную ка вяр ню. Мож на са бе ўя віць рэ ак-
цыю апош ня га: пад' ехаў да акен ца пунк та про пус ку 
ў спа дзя ван ні хут ка прай сці па меж на-мыт ныя фар-
маль нас ці, а тут з-пад яго ма шы ны ста лі ад на го за 
дру гім вы цяг ваць не ле галь ных па са жы раў... Та кім 
чы нам бы ла спы не на спро ба не за кон на га пе ра хо-
ду мя жы дву ма дзя сят ка мі гра ма дзян В'ет на ма.

ЯК У ІН ДЫЙ СКІМ КІ НО
Згад ва юць у Брэсц кай па меж най гру пе і больш 

дзёрз кія і эк за тыч ныя спро бы пра нік нен ня ў жа да-
ную Еў ро пу. Так, ін дый цы змаг лі пра клас ці ка нат-
ную да ро гу па між дрэ ва мі ў спа дзя ван ні пе ра брац ца 
над сіс тэ май па меж най ахо вы на ўчаст ку за ста вы 

Це ра бунь. Там быў рас пра ца ва ны цэ лы «комп лекс» 
ме ра пры ем стваў. На поль скім бо ку ін дый скіх аль-
пі ніс таў ча каў свой ча ла век з лод кай, адзен нем, 
рэ ча мі. А яны за га дзя пры еха лі ў Брэст, спы ні лі ся на 
здым най ква тэ ры ў вёс цы Ско кі, агле дзе лі ся. По тым 
са ста рон няй да па мо гай, вя до ма, вы бра лі мес ца, 
якое най больш па ды хо дзіць, па вод ле іх сцэ на рыя. 
Ста ран на і на дзей на за ма ца ва лі вя роў кі-ка на ты, пе-
ра кі нуў шы дру гі ка нец свай му пра вад ні ку-су ай чын-
ні ку. Пры вя за лі да іх лям кі і, вы браў шы час, па ці ху 
ру шы лі ў да ро гу па па вет ры. І ўсё іш ло доб ра, але 
кож на га, хто пра ехаў па ім пра ві за ва най ка нат най 
да ро зе, пад хоп лі ва лі на дзей ныя ру кі брэсц кіх па-
меж ні каў. Су меж ны бок быў па пя рэ джа ны, і на шы 
вай скоў цы ўжо ча ка лі го ра-аль пі ніс таў.

ПРЫ БЫТ КО ВЫ БІЗ НЕС
Ёсць цэ лая ка тэ го рыя лю дзей, якія на ву чы лі ся 

за раб ляць на імк нен ні ін шых пе ра ся чы мя жу не-
ле галь на. І як уда ло ся вы свет ліць паз ней, вы шэй-
на зва ныя ін дый цы за пла ці лі лю дзям, што абя ца лі 
ім па спры яць, па 6 ты сяч до ла раў за ча ла ве ка. А ў 
гру пе бы ло дзе вяць ча ла век. Ар га ні за та рам жа та-

ко га ві до вішч на га «пра ры ву» вы сту піў брас таў ча нін 
К. Гэ ты гра ма дзя нін мае ба га ты во пыт ра бо ты з не-
за кон ны мі міг ран та мі. Яго ўжо за трым лі ва лі да во лі 
даў но за па доб нае зла чын ства. К. ад ся дзеў пры-
зна ча ны су дом тэр мін, вяр нуў ся да до му, ад па чыў і 
ўспом ніў пра бы лое хо бі. На гэ ты раз ён не па слаў 
сва іх пад шэф ных пе ра плы ваць ра ку аль бо пе ра паў-
заць кант роль на-сле да вую па ла су. Ён да па мог ім з 
ка нат най да ро гай. Але, як ба чым, не вель мі ўда ла. 
Ін дый скія гра ма дзя не бы лі дэ пар та ва ны. А на ша му 
су ай чын ні ку па гра жае рэ аль ны тэр мін па збаў лен ня 
во лі па ар ты ку лу 371 Кры мі наль на га ко дэк са.

В'ет нам цы, пра якіх га вор ка іш ла кры ху ра ней, 
пла ці лі па тры ты ся чы до ла раў. Іх ку ра тар зна хо-
дзіў ся ў Маск ве, яшчэ адзін, жы хар Баб руй ска, 
су стра каў іх на тэ ры то рыі на шай кра і ны.

У кож най з гэ тых не вя сё лых гіс то рый ёсць той, 
хто хо ча на жыц ца на праб ле мах лю дзей. Як пра-
ві ла, гэ тыя па срэд ні кі абя ца юць за меж ні кам за-
ла тыя го ры, бя руць гро шы, а по тым эле мен тар на 
пад ман ва юць. У леп шым вы пад ку за бяс печ ва юць 
да стаў ку іх да мя жы і па каз ва юць на пра мак.

РАС СЕ Я НЫЯ ТУ РЫС ТЫ 
І НЕ ТОЛЬ КІ

Ся род па ру шаль ні каў мя жы ня рэд ка су стра-
ка юц ца асо бы, якія ма юць праб ле мы з за ко нам 

у сва ёй кра і не. Не ка лі праз Брэст ішоў ак тыў ны 
па ток міг ран таў — гра ма дзян Ра сій скай Фе дэ ра-
цыі з Ча чэн скай рэс пуб лі кі. Не ка то рыя з іх, бы лыя 
ўдзель ні кі банд фар мі ра ван няў, зна хо дзі лі ся ў вы-
шу ку як па лі ніі ФСБ, так і Ін тэр по ла. Зда ра ла ся, іх 
пе ра да ва лі ад па вед ным служ бам у Брэс це.

Апош нім ча сам ва ен на слу жа чыя за стаў да во-
лі час та су стра ка юць лю дзей, якія за блу ка лі або 
прос та шу ка юць пры год. Так, у не ка то рых еў ра пей-
скіх ту рыс таў з'я ві ла ся мо да на сел фі ля па меж ных 
слу поў (ня даў на поль скія па меж ні кі ўка за лі гра-
ма дзя нам Шве цыі і Чэ хіі на па ру шэн не рэ жы му). 
У тым вы пад ку ту рыс ты мя жу не пе ра сек лі, але 
фа та гра фа ва лі ся ка ля са мых на шых слу поў. А 
вось да ванд роў ні каў, якіх за тры ма лі пад Брэс там 
9 мая, уз нік ла шмат пы тан няў. 43-га до вы маск віч, 
на прык лад, па тлу ма чыў: ён так за ха піў ся гіс та-
рыч най эк скур сі яй, што не за ўва жыў, як па ру шыў 
рэ жым пунк та про пус ку і зай шоў да са май мя жы. 
Спа чат ку стра тай ары ен та цыі на мяс цо вас ці тлу-
ма чыў свае дзе ян ні і 20-га до вы ра сі я нін. Але по тым 
пад час раз бі раль ніц тва пры знаў ся, што са браў ся ў 
Ні дэр лан ды, за ха піў шы рук зак з рэ ча мі, план шэт, 
нэт бук і за меж ны паш парт гра ма дзя ні на Ра сій-
скай Фэ дэ ра цыі. Вы браў ме на ві та 9 мая, бо ве даў 
што ў гэ ты дзень у Брэс це бу дзе шмат лю дзей, 
а ад ра зу за Брэсц кай крэ пас цю па чы на ец ца па-
меж ная зо на.

Гіс та рыч на скла ла ся, што брэсц кі ўчас так мя жы 
най больш пры ця галь ны для па ру шаль ні каў. Бо тут 
пра хо дзіць стра тэ гіч ны шлях з Ус хо ду на За хад. А 
на шы доб лес ныя вар та выя мя жы за бяс печ ва юць 
рэ аль ную за сло ну па то ку не ле галь най эміг ра цыі 
ў Еў ро пу.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

Да вед ка «Звяз ды»
Зо на ад каз нас ці Брэсц кай Чыр ва на сцяж най 

па меж най гру пы імя Ф. Дзяр жын ска га скла дае 
352 кі ла мет ры (мя жа з Поль шчай пра цяг ва ец ца 
на 243 кі ла мет ры, з Укра і най — на 109. 77 кі ла-
мет раў поль скай мя жы пра хо дзіць па су шы і 
164 — па ва дзе.

Па ка нат най да ро зе Па ка нат най да ро зе 
і пад пры чэ пам аў та ма бі ляі пад пры чэ пам аў та ма бі ля

Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» 
ра зам з эко ла гам пра ве-
ры лі, ці га то вы пля жы да 
ку паль на га се зо на. Па ра-
лель на жур на ліст «аку нуў-
ся»... у гіс то рыю.

— У Ві цеб скім ра ё не толь кі 
ча ты ры афі цый ныя зо ны ад па-
чын ку на бе ра гах ва да ёмаў. За 
кож най за ма ца ва ны ад каз ныя: 
прад пры ем ствы, ар га ні за цыі, 
— па ве да міў Аляк сандр СА-
ВІЦ КІ, га лоў ны спе цы я ліст 
Ві цеб скай ра ён най ін спек цыі 
пры род ных рэ сур саў і ахо вы 
на ва коль на га ася род дзя.

Спа чат ку пры еха лі на най-
больш па пу ляр ны пляж на бе ра-
зе во зе ра Сос на ў па сёл ку Доў-
жа. Тут не да лё ка пра цуе ка вяр-
ня, ёсць пар коў ка для аў то. І на 
пля жы так са ма пры стой на, але 
ад ра зу кі ну ла ся ў во чы мност ва 
ка мя нёў на пяс ку. На ўрад ці па іх 
бу дзе пры ем на ха дзіць ад па чы-
вальнікам. А дзе пры бі раль ня? 
Ня ма! Пры гэ тым ёсць «ка бін-
ка», каб пе ра апра нуц ца.

На конт бяс пе кі ў ва дзе: дно ў 
пры бя рэж най зо не па він ны бы лі 
пры вес ці ў па ра дак. Ка лі зо на 
ад па чын ку санк цы я на ва на, ёсць 
га ран тыя, што ку паль шчы кі не 
атры ма юць траў мы пры аку-
нан ні.

Як рас па вя лі мяс цо выя жы-
ха ры, ме на ві та ў Доў жы зна хо-
дзіц ца ва лун №1 у Ві цеб скім ра-
ё не. Ёсць ле ген да, што ка лісь ці 
ў гэ тай вёс цы жы ла пры га жу ня. 
Шмат хлоп цаў сва та ла ся да яе. 
Не стаў вы клю чэн нем і мяс цо вы 
пан. А дзяў чы на па ка ха ла ка ва-
ля па проз ві шчы Са сноў скі. Су-
стра ка лі ся за ка ха ныя ля ва лу на. 
Раў ні вы пан за га даў за біць хлоп-
ца і дзяў чы ну, а це лы іх ута піць у 
во зе ры. З та го ча су і мае во зе ра 
наз ву Сос на — у го нар за бі та га 
ка ва ля. Ва лун — ня мы свед ка іх 
ка хан ня — лі чыц ца за ступ ні кам 
тых, хто ства рыў сям'ю. Да яго 
пры яз джа юць вя сель ныя кар тэ-
жы з Ві цеб ска: ма ла дыя ўскла-
да юць квет кі, фа та гра фу юц ца 
на па мяць.

За не каль кі кі ла мет раў ад 
Доў жы — ляс ное во зе ра Крас-
над вор скае. Мой «гід» рас тлу-
ма чыў, што яго аран да ва ла пры-
ват ная фір ма. Зо на ад па чын ку 
тут не санк цы я на ва на. Але лю-
дзі сю ды пры яз джа юць з Ві цеб-

ска. Каля драў ля най сметніцы 
мы ўба чы лі го ры плас ты ка вых 
бу тэ лек і па ке таў. Эко лаг ска-
заў, што бу дзе раз бі рац ца, хто 
ад ка жа за па ру шэн не пры ро да-
ахоў на га за ка на даў ства: ляс ніц-
тва або...

— Ад каз насць за та кі жах — 
па пя рэ джан не або штраф ад 5 
да 20 ба за вых ве лі чынь, — рас-
тлу ма чыў ён.

На ўскра і не Ві цеб ска — у пар-
ку куль ту ры і ад па чын ку імя Са-
вец кай Ар міі — у дзень пад рых-
тоў кі рэ парт ажу пляж пры во дзі лі 
ў па ра дак. Лаў кі трэ ба пад на віць 
і гэ так да лей. Там, на бе ра зе За-
ход няй Дзві ны, ёсць усе вы го ды 
для ад па чы вальнікаў. Да рэ чы, 
ка лісь ці гэ та быў адзі ны га рад скі 
парк, дзе на пры ро дзе ба ві лі час 
га ра джа не і гос ці го ра да.

Ці ка ва, што ў на ро дзе ён мае 
наз ву «Ма зу ры на». Ня ма дак-
лад ных звес так, ча му так на-
зва лі ад най мен ную вёс ку. Ёсць 
ле ген да пра па на Ма зу ра, які 
быў «вель мі пра грэ сіў ным». Вы-
сту паў за рэ фор мы, не крыў дзіў 
пры гон ных. Мо жа, та му яго імя 
і за ста ло ся на ста год дзі? Парк 
у пер шы год свят ка ван ня Пе-
ра мо гі па са дзі лі дэ сант ні кі. Між 
ін шым, быў час, ка лі ся род дрэў 
мож на бы ло ўба чыць ва ен ны 
са ма лёт... На жаль, там больш 
ня ма і ка та ра, які ста яў на бе-
ра зе і так са ма быў му зей ным 
экс па на там пад ад кры тым не-
бам. За тое не каль кі га доў та му 
ад на ві лі вод ны шлях у парк з 
цэнт ра го ра да на ка раб лі.

Лю дзі ў спя ко ту, як пра ві ла, 
імк нуц ца ба віць час у цэнт ры. 
На прык лад, на бе ра зе За ход няй 
Дзві ны на су праць га лоў най пло-
шчы Ві цеб ска — Пе ра мо гі. Та му 
і там ста ра юц ца пад трым лі ваць 
па ра дак. Але ж ні я кай інф ра-
струк ту ры для ад па чы вальнікаў. 
Дык і не па він на яе там быць...

На ве даў я і бе раг Віць бы. Не-
каль кі га доў та му па шы ры лі рэ-
чы шча гэ тай ра кі, у го нар якой 
атры маў наз ву аб лас ны цэнтр. 
На бе ра зе пра цу юць се зон ныя 
ка вяр ні, ар га ні за ва ны пра кат 
ве ла сі пе даў, ро лі каў... Мож на 
аран да ваць лод ку ці ка та ма ран. 
А вось ку пац ца нель га, пра што 
на гад ва юць ад па вед ныя таб ліч кі. 
Але гэ та не стрым лі вае ах вот ных 
атры маць аса ло ду ля ва ды...

— На пя рэ дад ні чар го ва га 
ку паль на га се зо на афі цый ныя 
зо ны ад па чын ку зна хо дзяц ца 
пад піль ным кант ро лем. Уся го ў 
воб лас ці іх ка ля 180, — па ве да-
мі ла «Звяз дзе» Люд мі ла КАП-
РА НА ВА, на чаль нік ад дзе ла 
Ві цеб ска га аб лас но га ка мі тэ та 
пры род ных рэ сур саў і ахо вы 
на ва коль на га ася род дзя. Сён ня 
ўста ноў ле ны 55 урн і кан тэй не раў 
для смец ця, 20 пры бі раль няў... 
Лік ві да ва ны 22 звал кі. Ра бо ты па 
да лей шым пры вя дзен ні ў па ра-
дак мес цаў ма са ва га ад па чын ку 
пра цяг ва юц ца.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ,
фота аўтара.

Ві цебск — Ві цеб скі ра ён

�

Ку паль ны се зонКу паль ны се зон  ��

Я НА СО НЕЙ КУ ЛЯ ЖУ...

Чац вё ра бе ла ру саў для пе ра кід ван ня кант ра банд на га ты ту-
ню ў Літ ву за мас кі ра ва лі ся пад па меж ні каў, пра што па ве-
дам ляе прэс-служ ба Дзярж па гран ка мі тэ та. Але іх хіт ры кі 
не «прай шлі».

Па меж ні кі ра зам з су пра цоў ні ка мі мі лі цыі і пад атко вай служ бы 
за тры ма лі пра ва па ру шаль ні каў менш чым за кі ла метр ад бе ла рус-
ка-лі тоў скай мя жы, ка лі кант ра бан дыс ты спра ба ва лі пе ра кі нуць 
10 ты сяч пач каў цы га рэт на тэ ры то рыю су сед няй дзяр жа вы.

Чле ны зла чын най гру пы вы ка рыс тоў ва лі эле мен ты кан спі ра цыі, 
мас кі роў кі і пар та тыў ныя срод кі ра дыё су вя зі. У мо мант за тры ман ня 
з до ка за мі зла чын ства ўсе кант ра бан дыс ты бы лі апра ну ты та кім 
чы нам, што зда лёк на гад ва лі су пра цоў ні каў па гра ніч най служ бы, а 
для ўзгод не нас ці сва іх дзе ян няў яны вы ка рыс тоў ва лі ра дыё стан цыі 
ма лой ма гут нас ці.

Ад нак та кі па ды ход не пры нёс жа да на га вы ні ку: пар тыя не ле-
галь ных цы га рэт кош там у 66 млн руб лёў, а так са ма срод кі су вя зі 
кан фіс ка ва ны.

Да рэ чы, у хут кім ча се ўсту пяць у сі лу змя нен ні ў за ка на даў стве, 
якое рэ гу люе за бес пя чэн не па гра ніч най бяс пе кі, яны за кра нуць 
па ра дак за хоў ван ня і пе ра мя шчэн ня та ва раў у па меж най зо не і 
па меж най па ла се.

З 23 лі пе ня змя ня ец ца па ра дак пе ра мя шчэн ня па тэ ры то рыі па-
меж най зо ны або па меж най па ла сы і за хоў ван ня ў ме жах на зва най 
тэ ры то рыі та ва раў. Ко дэкс Бе ла ру сі аб ад мі ніст ра цый ных пра ва па-
ру шэн нях да поў не ны но вай нор май. Яна за ба ра няе пе ра мя шчаць і 
за хоў ваць у ме жах рэ жым най тэ ры то рыі больш за 1 ты ся чу цы га рэт, 
больш за 1 кг ты ту ню або ін шых ты ту нё вых вы ра баў тым, хто не мае 
пра ва на ажыц цяў лен не ап то ва га, роз ніч на га ганд лю ты ту нё вы мі 
вы ра ба мі аль бо пра вы на за хоў ван не ты ту нё вых вы ра баў. За ба ро на 
рас паў сюдж ва ец ца ў тым лі ку на ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні-
каў. На ват пры ад сут нас ці пры кмет не за кон най прад пры маль ніц кай 
дзей нас ці па ру шэн не гэ тай нор мы бу дзе ка рац ца штра фам у па ме-
ры ад 10 да 50 ба за вых ве лі чынь з кан фіс ка цы яй пе ра мя шча е мых 
або за хоў ва е мых ты ту нё вых вы ра баў.

Кан стан цін ЛЮТ КЕ ВІЧ

�

І МАС КА РАД 
НЕ ДА ПА МОГ...

Ну і ну!Ну і ну!  ��

ФактыФакты  ��

Па ру шаль ні кі мя жы.

Міжнародны пункт пропуску «Варшаўскі мост».

Бе ла рус кі рэс пуб лі кан скі са юз мо ла дзі і Мі-
ніс тэр ства пры род ных рэ сур саў і ахо вы на ва-
коль на га ася род дзя аб' яві лі пра старт што га-
до ва га рэс пуб лі кан ска га кон кур су «Мо ладзь 
за чыс ці ню га ра доў і вё сак».

У маі — ве рас ні ва лан цёр скія атра ды за пра ша-
юць пры няць удзел у доб ра ўпа рад ка ван ні тэ ры то рый 
на се ле ных пунк таў і на вя дзен ні па рад ку на зям лі. 
Кон курс скі ра ва ны на пры цяг нен не ма ла дых лю-
дзей да ўдзе лу ў ме ра пры ем ствах па доб ра ўпа рад-
ка ван ні пом ні каў во ін скай сла вы, мес цаў ма са вых 
па ха ван няў, пар каў, аб' ек таў куль тур на-гіс та рыч най і 
ду хоў най спад чы ны, во да ахоў ных зон і пры бя рэж ных 
па лос вод ных аб' ек таў.

Кон курс пра хо дзіць у тры эта пы (ра ён ны, аб лас-
ны, рэс пуб лі кан скі) у на ступ ных на мі на цы ях: «Най-
леп шы ва лан цёр скі атрад ся род на ву чэн скай мо ла-

дзі», «Най леп шы ва лан цёр скі атрад ся род сту дэнц-
кай мо ла дзі», «Най леп шы ва лан цёр скі атрад ся род 
пра цоў най мо ла дзі», «Найлеп шы ва лан цёр атра да» 
і «Най леп шая ланд шафт ная кам па зі цыя».

Пе ра мож цаў кон кур су вы зна чыць ар га ні за цый ны 
ка мі тэт. Пад час пад вя дзен ня вы ні каў бу дзе ўліч вац ца 
коль касць пра ве дзе ных ме ра пры ем стваў, іх ма са-
васць і са цы яль ная знач насць для рэ гі ё на, эка ла гіч-
ная эфек тыў насць і ін шыя фак та ры. Пры вы зна чэн ні 
пе ра мож цаў у на мі на цыі «Най леп шая ланд шафт ная 
кам па зі цыя» бу дзе брац ца пад ува гу ары гі наль насць 
пла ні роў кі ланд шафт най кам па зі цыі і раз на стай насць 
ма тэ ры я лу, вы ка ры ста на га для яе ства рэн ня.

Пры за вы фонд рэс пуб лі кан ска га эта пу кон кур су 
скла дае ў гэ тым го дзе 44 міль ё ны руб лёў.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА
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Ак цыіАк цыі  �� ВА ЛАН ЦЁ РЫ ВЫЙ ДУЦЬ НА ВУ ЛІ ЦЫ...

Су пра цоў ні кі Са вец ка га 

РУ УС г. Мін ска за тры ма-

лі гра ма дзя ні на Гру зіі, які 

пра ца ваў у на шай ста лі цы.

Пры са бе ў 27-га до ва га муж-

чы ны бы лі зной дзе ны ка ля пя ці 

гра маў ку рыль ных су ме сяў, а 
так са ма ка ля ад на го гра ма псі-
ха троп на га рэ чы ва. Здзіў ляе 
тое, што за тры ма ны з'яў ля ец-
ца... ура чом-анес тэ зі ё ла гам ад-
ной з га рад скіх баль ніц. За раз 
па фак це пра во дзіц ца пра вер-

ка. Пас ля вы зна чэн ня пра ва вых 
на ступ стваў на конт зной дзе-
ных псі ха тро паў у ад но сі нах да 
ін ша зем ца бу дзе раз гле джа на 
пы тан не аб вы сыл цы яго з на-
шай кра і ны.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

НА ВОШ ТА АНЕС ТЭ ЗІ Ё ЛА ГУ ПСІ ХА ТРО ПЫ?

Пляж у Доў жы.

Ве дай на шых!Ве дай на шых!  ��

БА ТА НІ КА — ГЭ ТА ПРОС ТА...
Вы дат на вы сту пі лі бе ла рус кія школь ні кі на ІІІ Між на-
род най алім пі я дзе на ву ко ва-тэх ніч ных пра ек таў (ІSPrO-
2015) у Ін да не зіі.

Бе ла русь прад стаў ля лі вы ха ван цы сек цыі «Ба та ні ка» Рэс-
пуб лі кан ска га цэнт ра эка ло гіі і края знаў ства.

Ілья Кар пец за ва я ваў на алім пі я дзе за ла ты ме даль. Ён аба ра-
няў у Джа кар це пра ект «Комп лекс нае да сле да ван не пра дук тыў-
нас ці грыб ной бял ко вай бія ма сы (мік ра пра тэ і ну) мік ра мі цэ та мі 
ро ду Fusarіum sp. на дру гас ных ад хо дах ма лоч най пра дук цыі 
(ма лоч ная сы ро ват ка і абяс тлу шча нае ма ла ко). А Да р'я Вы рко 
атры ма ла брон за вы ме даль за пра ект «Эфір нае мас ла шал фею 
ле ка ва га як на ту раль ны хар чо вы кан сер вант: да сле да ван не ан-
ты бак тэ ры яль най і ан ты мі ка тыч най ак тыў нас ці».

На дзея НІ КА ЛА Е ВА

�

ВНИМАНИЮ КРЕДИТОРОВ ООО «Лэнд Девелопмент».
ООО «Лэнд Девелопмент» сообщает об уменьшении своего уставного фонда.
Новый размер уставного фонда ООО «Лэнд Девелопмент» составит 134 000 

белорусских рублей. За дополнительной информацией и для предъявления тре-
бований о досрочном погашении обязательств обращаться по адресу: 220053, 
г. Минск, ул. Орловская, 58, оф. 210В. УНП 191477545

И З В Е Щ Е Н И Е

Государственное производственное объединение 

«Минскстрой» 
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ 

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 
О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ ОБЪЕКТА 

«Многоквартирные жилые дома №№ 11, 12 
по генплану в квартале жилой застройки 

пр. Дзержинского – ул. Алибегова – пр. газеты «Правда». 
Жилой дом № 12 (по генплану) со встроенными помещениями 

и подземным гаражом-стоянкой. в г. Минске, 
опубликованную в газете «Звязда» 23 мая 2014 года:

Ожидаемый ввод жилого дома в эксплуатацию – 30 июня 2015 г.

Генеральный директор Н.В. Милошевский

УНП 100071325

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
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